

彭清华在天府家风馆调研参观时强调 抓好党员和领导干部家风建设 切实筑牢反腐倡廉的家庭防线

黄强一同调研参观

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)2月16日,省委书记彭清华率省委常委班子成员和省人大常委会、省政协有关负责同志前往天府家风馆调研参观。他强调,党员和领导干部的家风,不仅关系自己的家庭,而且关系党风政风。要深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,全面落实党中央部署要求,扎实抓好党员和领导干部家风建设,切实筑牢反腐倡廉的家庭防线,以纯正家风涵养清朗党风政风社风。

省委副书记、省长黄强一同调研参观。

天府家风馆坐落于成都市新都区斑竹园街道升庵村,是我省家风文化最集中、廉洁教育资源最丰富的综合性展馆,也是目前国内规模最大、内容最丰富、表现形式最完备的家风家教主题展馆。

调研参观中,彭清华、黄强等省领导先后走进序厅、先贤家风展厅、红色家风展厅、战地家书剧场专题展厅、当代家庭展厅和时代新家展厅,观看文字、图片、视频等资料和实物,了解全省组织开展家庭家风主题宣传教育情况,重点学习新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期特别是党的十八大以来涌现出的典型模范人物的家教家风,自觉接受优秀家教家风文化浸润,汲取红色优良家风的智慧和养分。

彭清华在调研参观中指出,家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校,家风是一个家庭的精神内核。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视家庭家教家风建设,习近平总书记作出一系列重要指示批示,为我们抓好家庭家教家风建设提供了根本遵循。

我们要深入学习领会,结合实际抓好贯彻落实,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,努力使全省千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。要深化家庭文明建设,广泛开展“好风传家”、寻找“最美家庭”、“五好”家庭评选、廉洁家庭创建等特色主题活动,积极推进移风易俗,促进社会主义核心价值观在家庭落地生根,让文明家庭的价值导向和标杆示范作用更加鲜明。要落实立德树人根本任务开展家庭教育,健全家庭学校社会协同育人机制,重言传、重身教,教知识、育品德,用正确行动、正确思想、正确方法教育孩子养成好思想、好品行、好习惯,帮助孩子扣好人生第一粒扣子。要结合巩固拓展党史学习教育成果,把家风建设作为党员和领导干部

家风建设的重要内容,深入开展家风教育,利用典型案例强化警示教育,引导党员和领导干部从党的百年奋斗史中汲取崇德治家、廉洁齐家、勤俭持家的精神养分,正确处理自律和他律、信任和监督、职权和特权、原则和感情的关系,从严管好家属子女,教育督促他们遵纪守法、尽心尽责工作,切实把反腐倡廉的家庭防线筑得更牢。

调研参观的省领导表示,要自觉把家风建设摆在首要位置,把对党忠诚纳入家庭家教家风建设,把爱家与爱国统一起来,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中,严格遵守党章党规党纪,带头廉洁治家,从严管好家属子女,为全省广大党员干部作出表率。

省领导甘霖、邓勇、廖建宇、施小琳、于立军、李云泽、田晓蔚、王宁、王一宏、曲木史哈,省直有关部门负责同志参加。

四川今年将提高养老金待遇水平

继续为符合条件困难群体代缴城乡居民养老保险费

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 刘春华)记者从2月16日召开的四川省人力资源和社会保障工作会议上获悉,今年除了将提高养老金待遇水平外,失业保险、工伤保险的待遇也将调整,全省还将继续为符合条件的困难群

体代缴城乡居民养老保险费。

会议指出,要积极稳妥推进社会保障体系建设。今年将全力落实社保惠民政策,深入实施全民参保计划,持续做好灵活就业人员、农民工等重点群体精准扩面,推动实现法定人员全

覆盖。继续实施工伤预防五年行动计划,推动落实公务员和参公人员等群体纳入工伤保险。做好基本养老、失业、工伤保险待遇调整工作,稳步推进社保基金投资运营,多渠道筹集资金,确保社保待遇按时足额发放。全省还

将加强社保基金监管,组织开展社保基金管理提升行动,完善信息系统风控预警功能,常态化组织大数据筛查,加强社保基金监督检查,严厉查处贪污、挪用、骗保等违法违规行为,确保社保基金安全完整和平稳运行。

《成都市“十四五”世界文创名城建设规划》发布

“十四五”成都文创产业增加值将超3000亿

2月16日,成都市文产办、成都市文广旅局召开新闻发布会,正式对外发布《成都市“十四五”世界文创名城建设规划》,这标志着成都市未来五年世界文创名城建设具备了纲领性指引。规划提出,到2025年,成都文创产业增加值将达到3100亿元至3400亿元,市级以上文创产业园区达80个。

规划称,“十四五”期间,成都文创产业将以“强化数字文创引领”“推动产业跨界融合”“深化产城融合驱动”为主攻方向,以传媒影视、创意设计、现代时尚、音乐艺术、动漫游戏、会展广告、现代文博、文化装备八大产业为发展重点,打造附加值高、原创性强、成长性好的现代文创产业体系,切实增强成都文创产业在全球产业链和价值链中的核心竞争力。

值得一提的是,更早前,成都已经率先发布了《成都市数字文化创意产业发展“十四五”规划》,成为全国首个针对数字文创产业制定“十四五”规划的省会和副省级城市。

**到2025年
文创产业增加值占GDP超12%**

“十四五”时期,成都文创产业将深度融入国民经济体系,在服务国家重大战略、培育新的经济增长点、赋能

经济社会发展方面发挥更大作用。在《成都市“十四五”世界文创名城建设规划》中,明确提出了“十四五”时期成都世界文创名城建设的总体目标。

简言之,到2025年,天府文化的创造力、传播力、影响力持续提升,市民文化参与感、获得感、幸福感不断增强,创新驱动、优势突出、代表先进文化生产力的现代文创产业体系和市场体系加快形成,产业增加值占GDP比重超过12%,加快建成具有全球影响力的世界文创名城,为建设践行新发展理念的城市公园城市示范区和独具人文魅力的世界文化名城提供有力支撑。

《规划》还就文创效益、文创主体、文创品牌、文创场景等提出了具体的预期目标。其中,到2025年,成都文创产业增加值将达到3100亿元至3400亿元;上市(挂牌)文创企业不低于50家,市级以上文创产业园区达80个;具有国际国内影响力的文创品牌不低于30个。

长远来看,到2035年,成都将基本建成具有全球影响力的世界文创名城,现代文创产业体系和市场体系健全完善,现代文化治理能力和文化产业高质量发展水平持续增强,人民群众更高的精神文化需求和美好生活向往基本得到满足。天府文化全面融入公园城市建设和实体经济发展,文创产业对经济社会的贡献显著增

强,国际文化贸易繁荣发展,助力建成践行新发展理念的公园城市示范区和独具人文魅力的世界文化名城。

**数字文创为引领
打造中国最适宜数字文创发展城市**

成都将打造中国最适宜数字文创发展城市,实施数字文创腾飞计划,集聚一批创新引领的数字文创高端人才,培育一批主业突出、具有核心竞争力的数字文创龙头企业。实施数字文创原创精品培育工程,打造一批现象级数字文创IP。

同时,推出一批形象特色鲜明、吸引力强的数字文创产业园区(基地),建成一批创新示范、辐射带动能力强的数字文创产业重大项目和平台,建成一批业态集聚、创新效应突出的数字文创现代产业集群,推动数字文创产业成为经济社会发展的强大引擎和重要增长极,实现数字文创从“盆地”走向“高地”。

发布会上,成都市委宣传部副部长、成都市新闻出版局(成都市版权局)局长师江表示,下一步,还将出台《成都市建设世界文创名城行动计划(2021-2025)》等配套文件和细分领域专项政策,将“规划图”变为“施工图”,把“时间表”变为“计程表”,构建“市级重点专项规划+行动方案+配套政策”的实施支撑体系,保障世界文创名城建

设规划目标任务全面落实。

**八大产业为重点
增强成都文创产业全球核心竞争力**

《规划》对“十四五”时期成都文创产业主攻方向、产业布局、发展重点进行了全面部署。“十四五”期间,成都文创产业将以“强化数字文创引领”、“推动产业跨界融合”、“深化产城融合驱动”为主攻方向,高质量构建“极核辐射、一圈环构、两翼齐飞”的全市文创发展新格局。

发展重点方面,将以传媒影视、创意设计、现代时尚、音乐艺术、动漫游戏、会展广告、现代文博、文化装备八大产业为发展重点,打造附加值高、原创性强、成长性好的现代文创产业体系,切实增强成都文创产业在全球产业链和价值链中的核心竞争力。

围绕传媒影视产业,成都将着力打造全国传媒重镇、网络视听产业高地,重点发展现代传媒、数字出版和视听娱乐。对标国际顶尖的影视产业集群,重点提升内容创作、拍摄生产、后期制作、出品发行等产业链关键环节实力。推动影视产业与科技领域深度融合,围绕关键技术,培育发展新兴影视业态。加快网络视听内容和产业基地建设,打造国际一流、国内领先的网络视听高品质文创空间。

(下转04版)